[ToHATHMe obpaTHON

byHKUNU
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3Hame onpedeneHue obpamHou pyHKyuu
u Haxooume pyHKYuro o0bpamHyro
OaHHOU U 3HaOMb c8oUCMBO PACNONOHEeHUS
2paguKos8 83aumMHO 0bpamHbIX PyHKYUU
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®dyHKumMA y = f (x) Ha3bIBaeTCA MOHOTOHHOM Ha
MHOXecTBe X, €C/IM OHA Ha 3TOM MHOXKEeCTBe UK
ybbIBaeT nnm Bo3pacraer.

y — %
Y = d  -go3pacratowasn npu x € D(x)
= MOHOTOHHaA;

vx
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R Onpegenerive 2: ——————

Ecnn dyHruma y = f(x), x € X npuHumaet ntoboe cso -
TONbKO B O4HOM TOYKE MHOXeCTBa X, TO QYHKUMIO Ha3biBalOT
obpatumon.

y=f(x)

0 a )}1 Xz );3 i)
y = g(x) — HeobpaTma;
y. =g(x1)}

Y= B(x,); Puc. 3
y.=8(x.);



 _Onpepenenue 3: Q

Nyctb y=f(x) — obpatumaa PyHKUMA. Toraa Kaxkaomy y
N3 MHOXeCTBa 3Ha4YeHUM GyHKUMKN COOTBETCTBYET OAHO
onpeaenéHHoe 4yucno x u3 obnactu onpepeneHus,
TaKoe, 4To f(x)=y. 310 cooTBeTcTBME oOnpeaenser
GYHKUMKO X OT Yy, KoTopyd 0603Ha4YmMm x=g(y).
MomeHsem mectamu x U y:y = g(x).

DyHKUMIO y=g(x) Ha3biBalOT 0O6paTHOM K OYHKUUMK
y=f(x). O6o3Hayarom f~(x).
dyHKummM f(x) u g(x) B3anmHo obpaTHble
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ANTOPUTM HaXOKAEHWS 06paTHON Oy KM

1. Y6eantbca, 4To PYHKUMA MOHOTOHHA.
2. BbIpa3uTb nepemeHHyro x yepesy.

3. Nepeob0o03Ha4YUTbL NEPEMEHHbIE.

Bmecto x=f “1(y) nuwyt y=f “1(x);
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“fpamep 1. —
Hangute GyHKUMIO, 0B6paTHYIO Am

PeweHune: :
JInHenHaa pyHKuma y = 7x — 4, E(f) = R;

-~

X22X1 = x>7% = %,=4>7x, -4 = vy,>y,
y=7x—4 —Bo3pacraroulas;

Ix—4=y
Ix=y+4
_yt+4
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= - obpaTHan KUMA
y=— paTHaA PyHKUM "

7

Otset: f (x) =



B BOHCTBA 00PaTHBIX Y ! —

1. Obnacme onpedeneHua obpamrol ¢gyHKyuu f *(x) coenadaem
3Ha4YeHul ucxo0Hou ¢yHKyuu f(x), a mHoxwecmaso 3HaveHul obpamHou @y
f1(x) coenadaem c obnacmeto onpedeneHus ucxodHol yHkyuu f(x):

D(f ) = E(f), E(f *) = D(f).

E

1. D(y)=(-;2)u(2;+~) 1. D(y)=(-=;0)u(0;+=)
2. E(y)=(-;0)U(0;+~) Puc. 4 2. E(y)=(-=;2)U(2;+~)



/CB/OﬁCTB
. MoHomoHHas (yHkuusa sensemcs o6pamumou:

ecnu ¢pyHkyus f (x)eospacmaem, mo obpamHas K Hel hyHKUUS

go3pacmaem,
ecnu ¢pyHkyus f(x) ybbisaem, mo obpamHas k Hell ¢pyHkyus f-'(x) marxe

6bisaem. 4
=g(X
V & y=x2'x<0 |
|
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1. "b(f)=R D(g)=R 1. D(y)=(-»;0] \ 1. D(y)=[0;+~)
2. E(f)=R 2. E(g)=R 2. E(y)=[0;+~) 2. E(y)=(--0]

3. yObiaowan
3. BoO3pacTraouian 3. BO3pacraouan 3. ybbisawowan Y -



‘ CBoiicTBa 00paTHBIX

3. Ecnu ¢pyHKYuAa umeem obpamHyro pyHKYU, mo 2pagux
obpamHol (pyHKUUU cummempu4eH epaguky 0aHHoU
?ym\'uuu omHocumenbHo Npamol y = X.
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3anoMHMU:

4TObbI NONYUNTL rpaduk GyHKuMKM vy = f 1(x),
obpaTHOM K dyHKUMM v = f(X),
Haao rpaduKk pyHKumm y = f(x)
OTPa3nUTb CUMMETPUYHO
OTHOCUTENIbHO NPAMON Y = X.

Puc.9
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Mpumep 2. Hantu dpyHKUmMio obpaTHyO anay =
NOCTPOUTb UX rpaduKu B 0AHOM KOOPANHATHOMU

NNOCKOCTMW.
PeweHwne.
y=6—2x;
2X=6-y;
A=y
-2
X=3-05Yy;

y =3 —=0,5x — obpatHaa pyHKumA;

X

Otset: y=3-0,5x.
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